

盐城市公安局经济技术开发区分局流调溯源专班

跑出“流调”加速度 抢夺防控主动权

□通讯员 唐学泉 记者 唐承兵 文/图



公安民警在现场进行流调溯源。

盐城晚报讯 “您好,我是盐城经开区流调员,正在进行流行病学调查。”“请问您是近期从外地返盐的吗?”“慢慢想,您都去过哪些地方?”……3月30日凌晨2时,盐城市公安局经济技术开发区分局流调溯源专班灯火通明,电话问询声和键盘敲击声此起彼伏。一双双布满血丝的眼睛,见证了流调员们的通宵达旦与争分夺秒。这样的熬夜对他们来说,似乎已然成为常态。每天成百上千个电话问询,说话的声音都有些嘶哑了……

“流调工作就是与病毒赛跑,只有我们跑得更快,才能早一步阻止病毒扩散。”该专班负责人孙源源说,除此之外,还会在接到任务的第一时间赶赴现场进行流调,穿戴防护服,排查接触者,抽丝剥茧查明情况,精准防控。一个流调完成,防护服早已湿透了。作为专班负责人,孙源源已经十几天没有回过家,桌上的一叠叠纸密密麻麻地记录着流调溯源有关信息。

说着相同的话,做着相同的事,不断循环往复,一个电话接着一个电话核实人员信息,记录、登记、报备……

不配合防疫工作还多次辱骂铁路工作人员 一醉酒男子大闹火车站被拘

盐城晚报讯 3月31日,一醉酒男子不配合防疫工作,拒绝出示健康码、行程码,还强行闯卡,多次辱骂铁路工作人员,被南京铁路公安处盐城站派出所依法行政拘留七日。

当日下午4时15分许,南京铁路公安处盐城站派出所接到电话报警称:一男子在盐城火车站进站口防疫查控点拒不配合防疫工作人员检查,辱骂工作人员,打砸防疫查验设备,接到报警后民警立即赶往现场。

民警通过调取监控画面看到:该名醉酒男子在进站口不停辱骂防疫工作人员,并打砸一台防疫核验设备,随后又用脚踢开防疫闸机,进入内部,继续妨碍防疫人员工作。

在现场,民警发现该男子满身酒气,当民警询问他为何不配合防疫工作和佩戴口罩时,该名男子语言粗暴,态度蛮横,拒不配合回答,还多次拍打桌子挑衅民警说:“我就这样了,看你

们怎么办?”经过民警再三警告,该名男子还是拒不配合工作,民警便依法对其采取了强制传唤措施至派出所接受进一步调查。到达派出所后该名男子情绪依然激动,考虑到该男子属于醉酒状态,于是铁路民警对其采取了约束性醒酒。

待其酒醒后了解到,该名男子姓李,45岁,河南叶县人,因家庭不和,心情比较烦躁,便独自一人喝了一斤半的白酒,打算乘坐当日火车到石家庄找工作,因防疫工作人员需要查验健康码、行程码,由于饮酒过量,神志不清,以为工作人员在故意刁难他,才发生了进站时的一幕。事后,李某对自己的行为表示非常后悔。

最终,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,李某因涉嫌寻衅滋事,被公安机关依法给予行政拘留7日的处罚决定。

王召辉 记者 唐承兵

滨海“正红特战队”参观烈士故居

盐城晚报讯 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”4月2日上午,在清明节前夕,滨海县公安局组织正红特战队队员来到顾正红烈士的故居,在参观中学习烈士赤心向党、一心为民的情怀,学习烈士敢于斗争、不怕牺牲的精神。在烈士故居前,队员们庄重举起右拳,重温入党誓词。

这支以烈士姓名命名,成立于2021年6月1日的正红特战队是滨海公安攻坚克难的精英力量,在打击犯罪、治安防范、为民服务工作中都

发挥着重要作用。特别是新一轮新冠疫情防控工作开展以来,他们始终冲锋在“疫”线,以“首战用我、用我必胜”的坚定信心和决心,扎实做好社会面防控、查缉点排查、集中隔离点值守等工作,做到了全员备勤、全天在岗,逢人必查,不漏一人,有力维护了滨海地区的安全稳定。

正红特战队相关负责人介绍:正红特战队以“正红”为名,寓意弘扬先烈精神、继承红色传统、包含红火之意,希望这支队伍在党旗的引领下,红红火火、茁壮成长。

沈浩宇

盐都大冈派出所 深入走访企业 优化营商环境

盐城晚报讯 为了进一步强化警企沟通协作,把优化法治化营商环境做细做实,日前,市公安局盐都分局大冈派出所提前谋划、精心组织、周密部署,安排社区民警到辖区企业走访,了解企业近年来的发展态势以及对公安机关优化法治化营商环境的意见建议,并就企业在经营过程中的有关困难和问题进行了深入交流和探讨。

走访期间,民警实地察看了企业生产工作环境,并就落实各项安全防范措施和疫情防控工作进行了现场指导,与相关企业负责人进行了座谈,详细了解了企业生产经营中存在的困难问题,企业对公安机关优化法

治化营商环境工作提出了针对性强、实用性强、操作性强的意见建议,也对公安机关助力企业发展提出了新畅想。

近期,大冈派出所将紧紧围绕优化法治化营商环境工作要求,进一步加强警企沟通,将走访企业作为常态化工作。依托“警企联防”机制,深入了解企业生产经营情况及司法需求,明确服务项目和民警责任,并根据企业需求主动提供上门服务,及时协调解决困难。同时以抓好各项工作任务落实为己任,以更加强烈的政治责任感和紧迫感,全力服务优化营商环境工作大局。

陈连锋

无人机“硬核”出击 科技“翅膀”助力疫情防控

盐城晚报讯 “请大家戴好口罩,遵守秩序,自觉排队,保持一米距离,提前打开采样码……愿疫情早日散去,愿山河无恙,人间皆安。”在盐城亭湖黄尖镇某核酸检测点,群众纷纷仰起头,寻找着“天外”之声。

4月1日,记者采访了解到,针对农村地区管控点多、线长、面广的特点,黄尖派出所积极拓展警用无人机“非接触式”疫情防控应用,充分利用无人机可远程遥控、效率高、覆盖面广的优点,在村镇主干道、零散居民点、核酸采样点等区域开展空中巡查、及时劝导、政策推广,减轻警务及医护人员工作负担,降低病毒传播的风险,为乡村疫情防控筑起一道“智慧防线”。

“农村地区地广人稀,民警挨家挨户地上门宣传工作效率很低,无人机的机动性强、覆盖性广的优点,有力地解决了这个问题。”无人机飞手徐林和唐茂说,“这种警用多旋翼无人机,重量7公斤,实用



民警在监视器前察看无人机实时传回的画面。